

Murcia
SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

El Liberal

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres
L. CREDITO PUBLICO.
Numero suelto 10 cts

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal
SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

De actualidad

La ausencia de don Juan en el Gobierno de Sánchez
La realidad nos dice que Sánchez Guerra, empleando una fórmula más o menos «política», ha prescindido de la colaboración de don Juan para formar Gobierno.

La ausencia de don Juan en el Gobierno de Sánchez
Ahora los que sustituyan a La Cierva y Berenguer tendrán que comenzar el estudio del problema marroquí, acaso luego trazar un nuevo plan de operaciones enfocado a una finalidad distinta, y mientras Sánchez Guerra satisface los odios de Bergamín y Bagallá y sus propias mal dichas aladas pasiones, España perderá el tiempo y el dinero.

La Muirca consciente debe distribuir en justicia los premios y desahucios, así como hacer valer sus derechos para que las obras emprendidas no se paraliquen dejando en lastimoso estado el barrio del Carmen y los alrededores de la Glorieta.

El recto tronco del partido liberal-histórico de Murcia se mantiene lozano y vigoroso a despecho de las asechanzas e injurias de sus imponentes enemigos. Si en estos últimos tiempos sus raíces no han logrado extenderse latitudinalmente, en cambio ahondaron en el espíritu liberal con tal fuerza que no hay peligro de que pierda el árbol frondoso que alimentaron y dieron vida aquellos ilustres patriotas que se llamaron don Eugenio Soriano, don José Esteve, don Miguel Baeza, don Ezequiel Revenga y en la actualidad el venerable don Teodoro Basio, el liberal consensuado, el político popular y honrado, el hombre bueno para todos a quien Murcia entera rinde el tributo de su estimación y afecto.

No viene, pues, a nuestro modesto juicio, la Juventud romañonista a involucrar en el enhiesto tronco del partido liberal murciano; viene, sí, a ocupar su obligado puesto en las avanzadas para defender nuestro credo y nuestra historia de posibles invasiones del advenedizo auzas que traiciona, luego, del enemigo que acaba con el suelto en la manga para dar el golpe de muerte. Viene esta agrupación— así lo suponemos— a predicar la «buena nueva liberal entre nuestros jóvenes, muchachos de los cuartos por la idiosincrasia murciana del murciano

van a parar a ciertos campos incompatibles con su mocedad y hasta con el siglo en que vivimos. Hay que sembrar ideas, hay que educar al pueblo para que no se extravíe. Hay que recogerlo y conducirlo por los derechos senderos del liberalismo, para que no se pierda por las malezas del libertinaje. Ha de ser esta agrupación liberal consciente y culta, guiada por una juventud reflexiva que sepa reírse, si el caso llega, las imprudentes acometidas de la mocedad. Y no debe estar a la ofensiva contra nadie: porque todos los credos políticos son respetables y más aún las personas que los enseñan.

La defensiva debe ser la actitud seria y formal de esta simpática juventud; y con el concepto de la propia dignidad, obtendrán el respeto de todos los partidos políticos. En suma, la Juventud liberal romañonista naciente debe hacer una labor positiva en favor de Murcia, en primer término; después, en provecho de su «hermano mayor», el partido liberal-histórico; y, por último, en honor de los propios componentes de esta agrupación. Si así lo hace que sus conclusiones se lo premien y si no que se lo denostren... Porque Dios no se casta en estas cosas políticas.

JUAN DEL PUEBLO.

CARTAGENA

Verdaderamente losiva para los intereses locales fué la solución de la última crisis, cuyos aspectos políticos suscitaban en el país tan variadas y apasionadas comentarios. En Cartagena, tan dividida generalmente por la pasión partidista, era unánime la opinión favorable a la permanencia del Gobierno procedente, ni más ni menos que por que su caída significaba la cesación del señor Maestro en el Ministerio de Fomento y la pérdida, para esta ciudad, de un gobernante entusiasta de sus progresos y a cuya iniciativa y asistencia debíanse las mejoras y beneficios públicos que empezaba a gozar un pueblo, harto olvidado del Poder central. Porque para nadie era un secreto que de la providente y celosa protección del señor Maestro dimanaban muchas reformas y mejoras que se observaban en la urbe, y que seguramente sufrirían lamentables paralizaciones al dejar el Ministerio la ilustre personalidad que nos ocupa.

Repetidamente hicimos justicia en estas columnas a la labor de positivo fomento nacional que la incansable actividad y reactividad y recta intención del señor Maestro ha realizado en su departamento, consolidando sus prestigios de hombre de acción, instruido en las modernas prácticas de administración pública, y propulsor valioso de una actuación de afirmaciones, ordenada y reflexiva. Enumeradas fueron sus múltiples gestiones particularmente beneficiosas a Cartagena, cuyos significados organismos hubieron de testimoniar, repetidamente, su reconocimiento, pero si la brevedad de su actuación ministerial no permitió al señor Maestro realizar todo su programa de fomento local, hizo lo suficiente para merecer el agradecimiento de esta noble ciudad y de sus elementos representativos, y justificar el general descontento por su apartamiento de los Consejos de la corona.

El reconocimiento local al ciudadano entusiasta que, sin alardear ni alharacas, sirvió a sus paisanos y favoreció a la ciudad, en cuanto le fué dable, habrá de cristalizar en algo que signifique un justo y lucido homenaje de agradecida ciudadanía, y nadie más obligado que el Ayuntamiento por obvias razones, para dar forma y expresión adecuada a un pensamiento que nos acogerá del sentimiento público.

Este año no habrá fiestas. Ayer tarde a última hora se reunieron en el Ayuntamiento, los representantes de las Cofradías, directores de periódicos y otras personalidades, con objeto de tratar de constituir el programa de fiestas en Semana Santa. Después de amplia discusión, se acordó, que en vista de la premura del tiempo, este año no podría celebrarse fiestas, pero sí formar la comisión permanente de festejos que durante los meses de Abril y temporadas de verano se verifiquen sus fiestas.

Por tanto, el próximo año tendremos fiestas, así como también en los meses de Julio y Agosto pascorriente año.

De procesiones. Desgraciadamente, todos los augurios que se hacían, creyéndose que los sanjuanistas escharían su procesión del Lunes Santo a la calle, van desapareciendo.

En la Universidad y en el Círculo de Bellas Artes

LAS CONFERENCIAS DE CAMILO BARCIA

La Conferencia de Washington y el problema del Pacífico.—De Cannes a Génova.—El encauzamiento de Europa.

En la Universidad terminó ayer tarde el ilustre catedrático de la Universidad de Valladolid su ciclo de conferencias sobre problemas internacionales. En la de ayer completó el desarrollo de «La conferencia de Washington, el problema del Pacífico y el desarme».

Habló de la situación de China, el Japón y demás potencias, diciendo que los que deseaban la paz no se aferrarán satisfechos de la reunión de Washington porque no se resolvió la cuestión del Pacífico ni la de los armamentos. Señaló que, afortunadamente, hay en el Japón una importante corriente de colaboración pacífica con China y recordó la sugestiva leyenda japonesa del estirpe de Kuroda, donde un guerrero japonés, arrepentido de haber quitado la vida a un joven chino, arroja el sañón como símbolo de cordialidad.

Fué muy aplaudido. Después, a las siete de la tarde, dió su anunciada conferencia en el Círculo de Bellas Artes, ante enorme concurrencia, versando sobre el tema «De Cannes a Génova. El encauzamiento de Europa».

Hizo la presentación del orador, como presidente del Círculo, el joven y culto catedrático de nuestra Universidad don Mariano Ruiz-Funes. Comenzó diciendo que en el profesorado de las Universidades había dos tipos: el burocrático, que solo piensa en el escalafón, en el aumento de sueldo, de ideas fijas, los enquistados en el faquirismo y el hombre moderno de espíritu inquieto que aspira a educar a la juventud en moldes nuevos.

Barcia pertenece a los últimos. Aparte de su cultura, de la emoción de su espíritu. Porque Barcia es eso: un hombre espiritual que después de estudiar, por ejemplo, el problema del petróleo, busca en Carlos Luis Felipe el consuelo de la melancolía que le produce la contemplación del espectáculo de la injusticia en el mundo.

El señor Ruiz Funes es muy aplaudido. Seguidamente habla el señor Barcia. Comienza con un ligero preámbulo explicando que no pensaba dar esta conferencia por no embarcarse en el terreno de las profecías; pero ante la coacción de la gran amistad que le une a Ruiz Funes, no ha podido evadirse.

Seguidamente pasa a ocuparse de la Conferencia de Cannes, reunida en Enero de 1922 por el Consejo Internacional. Inglaterra aspira al restablecimiento de la paz en Europa, a su encauzamiento y al desarme. Francia quiere la reparación por Alemania de los daños sufridos en la guerra y la garantía de que no se repetirá la agresión alemana.

En lo que va de 1919 a Cannes, Europa ha realizado lo que puede llamarse una comedia, que tiene tres actos. Primer acto, 1919, Tratado de Versalles; segundo, 1920, gestiones internacionales; tercero, 1921, imposibilidad de la aplicación del Tratado y dispersidad entre los elementos que lo han firmado. El 1922 es de liquidaciones, de reedificación de la comedia. Lloyd George, ante el problema del trabajo en Inglaterra y el de los impuestos que pesan sobre su economía, quiere la paz y el desarme como solución. Francia es el obstáculo. Y Lloyd George trata de tender un puente que una Londres y París. Quiere ofrecer garantías de seguridad a Francia para que acceda; pero

Ningún cofrade sabe nada y otros se han marchado fuera sin ocuparse personalmente de la próxima Semana Santa.

El entusiasmo profesional que otras veces, nos demostraron los sanjuanistas ha quedado este año mal parado, por cuanto no dicen ni pío. Aún pudieran, si quisieran darnos una buena sorpresa, reuniéndose y «tirando» la procesión el Lunes Santo. Veremos.—11 Marzo.

En la Universidad y en el Círculo de Bellas Artes

LAS CONFERENCIAS DE CAMILO BARCIA

La Conferencia de Washington y el problema del Pacífico.—De Cannes a Génova.—El encauzamiento de Europa.

En la Universidad terminó ayer tarde el ilustre catedrático de la Universidad de Valladolid su ciclo de conferencias sobre problemas internacionales. En la de ayer completó el desarrollo de «La conferencia de Washington, el problema del Pacífico y el desarme».

Habló de la situación de China, el Japón y demás potencias, diciendo que los que deseaban la paz no se aferrarán satisfechos de la reunión de Washington porque no se resolvió la cuestión del Pacífico ni la de los armamentos. Señaló que, afortunadamente, hay en el Japón una importante corriente de colaboración pacífica con China y recordó la sugestiva leyenda japonesa del estirpe de Kuroda, donde un guerrero japonés, arrepentido de haber quitado la vida a un joven chino, arroja el sañón como símbolo de cordialidad.

Fué muy aplaudido. Después, a las siete de la tarde, dió su anunciada conferencia en el Círculo de Bellas Artes, ante enorme concurrencia, versando sobre el tema «De Cannes a Génova. El encauzamiento de Europa».

Hizo la presentación del orador, como presidente del Círculo, el joven y culto catedrático de nuestra Universidad don Mariano Ruiz-Funes. Comenzó diciendo que en el profesorado de las Universidades había dos tipos: el burocrático, que solo piensa en el escalafón, en el aumento de sueldo, de ideas fijas, los enquistados en el faquirismo y el hombre moderno de espíritu inquieto que aspira a educar a la juventud en moldes nuevos.

Barcia pertenece a los últimos. Aparte de su cultura, de la emoción de su espíritu. Porque Barcia es eso: un hombre espiritual que después de estudiar, por ejemplo, el problema del petróleo, busca en Carlos Luis Felipe el consuelo de la melancolía que le produce la contemplación del espectáculo de la injusticia en el mundo.

El señor Ruiz Funes es muy aplaudido. Seguidamente habla el señor Barcia. Comienza con un ligero preámbulo explicando que no pensaba dar esta conferencia por no embarcarse en el terreno de las profecías; pero ante la coacción de la gran amistad que le une a Ruiz Funes, no ha podido evadirse.

Seguidamente pasa a ocuparse de la Conferencia de Cannes, reunida en Enero de 1922 por el Consejo Internacional. Inglaterra aspira al restablecimiento de la paz en Europa, a su encauzamiento y al desarme. Francia quiere la reparación por Alemania de los daños sufridos en la guerra y la garantía de que no se repetirá la agresión alemana.

En lo que va de 1919 a Cannes, Europa ha realizado lo que puede llamarse una comedia, que tiene tres actos. Primer acto, 1919, Tratado de Versalles; segundo, 1920, gestiones internacionales; tercero, 1921, imposibilidad de la aplicación del Tratado y dispersidad entre los elementos que lo han firmado. El 1922 es de liquidaciones, de reedificación de la comedia. Lloyd George, ante el problema del trabajo en Inglaterra y el de los impuestos que pesan sobre su economía, quiere la paz y el desarme como solución. Francia es el obstáculo. Y Lloyd George trata de tender un puente que una Londres y París. Quiere ofrecer garantías de seguridad a Francia para que acceda; pero

ción de Europa. Pero entonces surge la crisis francesa. Los Estados Unidos están dispuestos a acudir a la Conferencia de Cannes; pero se apartan de ella porque todavía no está ratificada la de Washington.

La más interesada en la Conferencia de Génova es Alemania. En Alemania hay dos tendencias: la de la revancha, representada por Hugo Stinnes y la de la comprensión carterizada en Walter Rathenau, beneficiosa y razonable, que tiende a la reorganización nacional sin odios ni intransigencias. Triunfa esta y ese espíritu llevará a la Conferencia de Génova, de la que depende el encauzamiento de Alemania.

Uno de los obstáculos para la conferencia de Génova es Rusia. Rusia va a acudir a ella, pero Francia no lo ve con simpatía por su aversión a la República de los Soviets. Esto motiva unas ironías de Trotsky y unos razonamientos de un economista bolchevique sobre la mutua necesidad de que Europa ayude a Rusia.

En Cannes se redacta un documento admirable que se debe a la pluma de Lloyd George. Dice el documento que Francia necesita garantías de seguridad; que Inglaterra sufre un marasmo comercial y económico; Italia una situación imperrograble. Y más todavía Europa central, Polonia, Checoslovaquia, Yugoslavia, Rusia. En la región de Samara mueren millares de personas pudiendo remediarlo.

En el segundo término figura Italia, en cuya política se refleja todo el espíritu latino. Italia no exige reparaciones. Ha podido reconciliarse con todos sus enemigos y sostiene la limitación de los armamentos. Italia ejerce la política nerviosa, inquieta, a veces contradictoria, reveladora de un alma. Dice por ejemplo a Inglaterra que no debe reconocer al Gobierno ruso y luego firma un tratado comercial con los Soviets.

Italia sostiene la teoría de reformar el tratado de Versalles por la incompreensión de la victoria que se le se refleja, por la violencia que encarna. Francia sufre una obsesión. Hay un grupo francés denominado «los herederos de Clemenceau» que quiere imponer la política de éste, olvida que los hombres que sirven para hacer la guerra no sirven para la paz. Se crea en Francia el «Bloque Nacional» cuya bandera es el asunto de la frontera alemana y la indemnización. El bloque surge con tal fuerza que contagia de ese espíritu a hombre tan sereno como Briand. Impregnado de él, hace fracasar en Washington la política del desarme.

Los Estados Unidos acusan a Francia de haber seguido una política de obsesión y Briand entonces ve que se ha equivocado, y quiere rectificar. En Londres se paga de acuerdo con Lloyd George sobre la reconstrucción de Europa. Pero entonces surge la crisis francesa. Los Estados Unidos están dispuestos a acudir a la Conferencia de Cannes; pero se apartan de ella porque todavía no está ratificada la de Washington.

La más interesada en la Conferencia de Génova es Alemania. En Alemania hay dos tendencias: la de la revancha, representada por Hugo Stinnes y la de la comprensión carterizada en Walter Rathenau, beneficiosa y razonable, que tiende a la reorganización nacional sin odios ni intransigencias. Triunfa esta y ese espíritu llevará a la Conferencia de Génova, de la que depende el encauzamiento de Alemania.

Uno de los obstáculos para la conferencia de Génova es Rusia. Rusia va a acudir a ella, pero Francia no lo ve con simpatía por su aversión a la República de los Soviets. Esto motiva unas ironías de Trotsky y unos razonamientos de un economista bolchevique sobre la mutua necesidad de que Europa ayude a Rusia.

En Cannes se redacta un documento admirable que se debe a la pluma de Lloyd George. Dice el documento que Francia necesita garantías de seguridad; que Inglaterra sufre un marasmo comercial y económico; Italia una situación imperrograble. Y más todavía Europa central, Polonia, Checoslovaquia, Yugoslavia, Rusia. En la región de Samara mueren millares de personas pudiendo remediarlo.

En el segundo término figura Italia, en cuya política se refleja todo el espíritu latino. Italia no exige reparaciones. Ha podido reconciliarse con todos sus enemigos y sostiene la limitación de los armamentos. Italia ejerce la política nerviosa, inquieta, a veces contradictoria, reveladora de un alma. Dice por ejemplo a Inglaterra que no debe reconocer al Gobierno ruso y luego firma un tratado comercial con los Soviets.

Italia sostiene la teoría de reformar el tratado de Versalles por la incompreensión de la victoria que se le se refleja, por la violencia que encarna. Francia sufre una obsesión. Hay un grupo francés denominado «los herederos de Clemenceau» que quiere imponer la política de éste, olvida que los hombres que sirven para hacer la guerra no sirven para la paz. Se crea en Francia el «Bloque Nacional» cuya bandera es el asunto de la frontera alemana y la indemnización. El bloque surge con tal fuerza que contagia de ese espíritu a hombre tan sereno como Briand. Impregnado de él, hace fracasar en Washington la política del desarme.

razonables y el delegado italiano Bonomi acepta la tesis de Inglaterra. Briand se deja llevar por su inteligencia y también asiente. Conformes todos en que precisa reformar las disposiciones que son obstáculos para la paz Europea, se acuerda la conferencia de Génova.

Se toman en Londres otros acuerdos, financieros internacionales para ir aproximándose más a la realidad del propósito, creando un sindicato con fines reconstituidores. Poincaré que ha subido a la presidencia del Gabinete francés intenta dar un golpe teatral con el bloque peñísco de Francia contra todo esto. Francia quiere librarse del compromiso de Cannes; pero como todas las naciones están de acuerdo, Francia no puede ser una excepción y debe que seguir.

Lloyd George ha visto con absoluta claridad el problema internacional. Las alianzas son entre uno, dos o tres estados peligrosas. De la Triple y la Entente, salió la guerra Europea. Deben ligarse todas para que haya una paz definitiva—no una tregua como ahora—con garantías para todos. Y cuando los pueblos estén entregados a la paz, al trabajo vendrá la necesidad del desarme. Poincaré ha obtenido un triunfo: que Lloyd George transija con que la reconstrucción de Rusia no ha de llevar unido el reconocimiento de los Soviets, que esta sea otra cuestión a debatir.

¿A que se debe esta antipatía de Francia? Yo—dice el orador—que he asistido como espectador a la conferencia de Spa he visto allí levantarse a un aristócrata conservador, al italiano conde de Sforza, y defender la necesidad de atender a Rusia sin perse-

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE LA SEÑORA Doña Elena Esbry García VIUDA DE BALBOA que falleció el día 8 del actual (Q. E. P. D.) Se dirá la misa de duelo el martes día 14 a las diez, en la iglesia de la Merced de esta ciudad. Sus sentidos hermanos, sobrinos, primos y demás parientes: Ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia a estos sufragios, por lo que les anticipan las gracias. Murcia 12 de Marzo de 1922.

OCTAVO ANIVERSARIO DE LA EXCMA. E ILTMA. SEÑORA Doña Josefa Girada y Guirao viuda de Guirao que falleció el día 12 de Marzo de 1914 R. I. P. EN SUFRAGIO DE SU ALMA, DE LA DE SU HIJO EL EXCIMO SEÑOR Don Luis Federico Guirao y Girada fallecido el día 31 de Enero de 1921, y demás difuntos de la familia (Q. E. P. DD.) Se dirán misas cada media hora, desde las siete hasta las doce, el lunes 13 del actual, en el altar de la Virgen de las Angustias, de la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María. Sus hijos, hermanos y demás familia: Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de los finados y la asistencia a dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos. Murcia 12 de Marzo de 1922.

guir su sistema actual de Gobierno. Francia ha querido sostener la cuestión rusa, proponiendo que se empiece por reconstituir Polonia.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 11 de Marzo de 1922, tomados al oído en Madrid y recibidos por telégrafo y teléfono.

Table with columns for prize amounts (e.g., 21.730 MURCIA, 4.373 MADRID-BARCELONA) and lists of winning numbers.

Las tres Virgenes, Compañías, del Ines y Laudes. Predica el señor magistral. En San Bartolomé. Conferencias catequísticas, desde el día 12 hasta el domingo 19 inclusive, al toque de oraciones.

La Asamblea de subalternos. Recibimos el siguiente telegrama de Madrid: «Acabó de celebrarse la sesión preparatoria de la Asamblea Nacional de subalternos del Estado, en el Teatro Obrero Católico.»

otro para él, correspondiéndoles por lo tanto 24.000 pesetas. Esta noticia la comprobó una persona de la familia. También se sabe ciertamente que el empleado de Hacienda don Francisco Abellán adquirió otros dos, correspondiéndole asimismo otras 24 mil pesetas.

NOTICIAS

Se encuentra algo mejorada de su larga y penosa enfermedad, la simpática señorita María Spottorno. La desearnos un pronto y total restablecimiento.

ORIHUELA

Enfermo grave. Se encuentra gravemente enfermo, víctima de un ataque apoplético, nuestro distinguido amigo don Abelardo Teruel García, que con tantas simpatías cuenta en esta ciudad.

Letras de luto

En la iglesia de San Lorenzo se han dicho misas toda la mañana por el alma del que en vida fué el interventor de esta Delegación de Hacienda don Cesáreo Pui Geroús Fuentes, primer aniversario de su fallecimiento.

LA LOTERIA

El primer premio en Murcia. Esta vez ha sido Murcia la ciudad preferida por la fortuna para dejar caer unos miles de duros entre sus desesperanzados vecinos.

Teatro Romea

Los bailes fantásticos de Loie Fuller. Anoche se presentaron en el escenario del Romea, los famosos bailes fantásticos de Loie Fuller que tanto éxito vienen alcanzando en las principales poblaciones de España.

Universidad de Murcia

Conferencias para el lunes. El doctor don José Loustau, continuará sus conferencias «Estudio sobre los procesos de reproducción de los vegetales» a las tres y media de la tarde.

MERMELADAS BERNAL. Nuestro querido amigo don Manuel López Moreno, ha obtenido un señalado triunfo en las recientes oposiciones verificadas en Madrid a plazas del Cuerpo de Interventores del Estado, en ferrocarriles.

ANIS MONO. Famoso en todos los países. El lunes próximo entran de semana en la Casa de Mermeladas los vocales don Vicente Llovera y don José Hernández Mora.

Vida Religiosa. SANTOBA. Día 12 de Marzo de 1922. Domingo II de Cuaremas. San Gregorio el Magno. San Teófilo y San Bernardo de Capua. Santa Sancha y Josefina. Nuestra Señora de la Misericordia.

Dice el gobernador. Las fiestas de Abril. El gobernador civil señor Maestro, apenas impuesto en los asuntos del gobierno, que se han desarrollado durante su ausencia, se ha preocupado de la organización de las fiestas de Abril.

El conde de Superunda. Su muerte. Madrid 11, a las 11 h. Hoy ha fallecido el conde de Superunda, que pertenecía a una antigua familia andaluza y estaba muy emparentado con la aristocracia.



LA PILARICA

ZAPATERIA MOLINA

SIEMPRE MUY RECONOCIDAS VENTAJAS EN ESTA ACREDITADA CASA MUY EN BREVE APERTURA Sociedad, núm. 9 -Teléfono 568.-Murcia

CURACION de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Murcia y en el Hotel PATRON...

PELIGRO VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS SE IMPONE LA VERDAD.

ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones de ser otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa...

EN EL MONTE Agencia Martínez

Servicio de Encargos Líneas de Alicante, Murcia, Cartagena, Torrevieja, Lorca, Valencia, Madrid y Barcelona.

TENEDOR DE LIBROS

Ofrece sus servicios para despacho, oficina particular o comercio. Referencias de confianza a quienes las soliciten.

REPARACION de armas

de fuego, de todas clases y sistemas, por el competente maestro de Hbar (Guipúzcoa), Roque Aguirre.

EL LIBERAL Murcia

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN MURCIA Y EN LA REGION

TARIFAS DE PUBLICACION

Table with columns for publication type (Artículo industrial, Noticias, etc.) and rates (125 pías, 100, etc.).

La mejor propaganda, la más rápida y la más económica de ninguna otra, es la que proporciona los periódicos.

Los presupuestos de publicidad, por modestos que sean, son aplicables para EL LIBERAL por las múltiples combinaciones de anuncios que ofrecer puede a sus anunciantes.

Las esquelas de defunción se reciben en EL LIBERAL hasta momentos antes de entrar sus ediciones.

ENCARGOS. AGENCIA DE

Servicio diario por ferrocarril entre Murcia y Lorca y pueblos de la línea. Combinación para Madrid, Valencia, Alicante, Cartagena, etc.

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

de S. Berna Gállego SUAVES Y SUCOS EN SUAVIDAD en jarabes y anisados finos y corrientes.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina El magnífico Transatlántico de la COSULICH Societá Trestina di Navigazione ATLANTA

Fiebres de Malta y Paratíficas EN CURAN RADICALMENTE CON EL PLAMART del Doctor J. A. de Codina

EMULSION MARFIL AL GUAYACOL de aceite puro de Hígado de Maricán con Hipocistinas de Ciel y de Sosa, y Guayacol

CEREGUMIL ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO A BASE DE CEREALES Y LEGUMINOSAS

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRÉ

Vías urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gota militar, etc.

Impurezas de la sangre: Sífilis (varicosis), eczemas, herpes, úlceras varicosas, etc.

Debilidad nerviosa: Impotencia (alta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea, etc.

Agente exclusivo para la venta: Hijo de José Vidal y Ribas (S. en C.), Moncada, 21, Barcelona.

VAPORES FRUTEROS REGULARES Y RAPIDOS MAC ANDREWS & CO LTD. The Royal Mail Steam Packet Company

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION NOVENARIO O ANIVERSARIO Table with columns for model number, price, and type of service.

¿Vd. no lee el MUNDO GRAFICO, los jueves; el NUEVO MUNDO, los viernes; y LA ESFERA, los domingos?

AGENCIA HAVAS (SUCURSAL EN ESPAÑA) PREGIADOS. Anuncios nacionales y extranjeros

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

EL LIBERAL EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA